



ЭТОТ ДЕНЬ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА!

78-ю годовщину Великой Победы Республика Адыгея вместе со всей страной отметила яркими салютами и торжественными митингами памяти у мемориальных мест воинской Славы. В одном строю в Гиагинском районе собрались представители всех поколений, чтобы вспомнить поимённо родных и близких земляков, отдавших жизни во имя мира на земле и победы над фашизмом. О связи времён и поколений читайте в нашем фоторепортаже

Нам с вами сегодня сложно представить, какую радость испытывали люди весной 1945 года. С какими чувствами они слушали оглашённое Ю. Левитаном сообщение о победоносном завершении войны, как встречали на вокзалах возвращавшихся с фронта родных и любимых, как радовались праздничному салюту...

9 Мая 2023 года, прикрепив на грудь священный символ Победы — Георгиевскую ленту, с похожими эмоциями и со слезами на глазах жители Гиагинского района встретили 78-й День Победы. На главном мемориале славы — Вечном огне в станице Гиагинской — присутствовал главный свидетель победного мая 1945-го и единственный ветеран Великой Отечественной войны Андрей Макарович Кравченко.

97-летний освободитель вошёл в ряды Красной Армии в 1944 году, когда ему исполнилось 18 лет. На юношеские плечи обрушилась жестокость фашизма. Смерть товарищей на заминированных немцами полях Украины, где он служил сапёром, осталась рубцом на сердце. Гибель отца и братьев в Великой Отечественной войне и священная память о них приводят его каждый год к Вечному Огню в родной станице.

— Пока я жив, я буду рядом с ними, — говорит Андрей Макарович.

С 9 часов утра на всех мемориалах

Гиагинского района собрались люди разных поколений. Поклониться подвигу победителей шли семьями, трудовыми коллективами, школьными классами. И хотя шествие Бессмертного полка официально было отменено по всей стране в целях безопасности, всё равно живые несли портреты ушедших, заявляя всему миру: «Я помню своего отца и деда! Я горжусь их подвигом!» И тем острее наша горькая память. Тем острее наше осознание нашей выстраданной болью и горем Победы, и тем сильнее сегодня мы помогаем нашим землякам, принимающим участие в защите нашей Родины в зоне специальной военной операции на Украине.

К собравшимся обратился глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин:

— Огромная благодарность, честь и слава всем, кто героически боролся за свободу нашей Родины, преодолел все тяготы и ужасы войны; тем, кто приближал победу, заявляя всему миру: «Я помню своего отца и деда! Я горжусь их подвигом!» И тем острее наша горькая память. Тем острее наше осознание нашей выстраданной болью и горем Победы, и тем сильнее сегодня мы помогаем нашим землякам, принимающим участие в защите нашей Родины в зоне специальной военной операции на Украине.

дорогих ветеранов, подлинных патриотов, не жалевших себя ради чести нашего Отечества. Вот и сейчас наши земляки, наши родные и близкие с оружием в руках защищают нашу Родину, нашу память, те идеалы и тот мир, за который отдали жизни наши деды и прадеды. Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным, безоблачным. Желаю всем нам счастья, здоровья, процветания нашей стране, — отметил Андрей Таранухин.

Программа праздничных мероприятий вобрала в себя все сферы жизни каждого из нас: приверженцам здоровья — веломарафон у центральной площади станицы Гиагинской и ежегодный футбольный турнир на приз газеты «Красное знамя» на стадионе им. Ю. Гагарина. Оба спортивных мероприятия начались одновременно, в 14 часов, и собрали немало зрителей.

В веломарафоне приняли участие 23 велосипедиста. Участникам предстояло преодолеть дистанцию в два круга у Центрального парка. Главный приз — велосипед — достался жителю районного центра Владимиру Призову. Безопасность участников веломарафона бдительно обеспечивали сотрудники Гиагинской дорожной автоинспекции.

ЦЕНА ПОБЕДЫ

3 396 800

человек составили потери военнослужащих СССР только за 1941 год. Согласно данным Федеральной службы статистики, эта цифра является самой большой за все годы войны. Все го безвозвратные потери Советского Союза в Великой Отечественной войне составили 11,5 миллиона военнослужащих.

112 100

боевых самолетов было произведено в стране в 1941-1945 годы. Танков и САУ — почти 103 тысячи. Во время войны, когда страна остро нуждалась в боевой технике, часть вооружений закупалась на личные сбережения граждан. Школьники, труженики, колхозники считали своим долгом собрать деньги, чтобы построить боевую машину для победы над врагом. Всего для фронта во время войны советские люди собрали около 3 миллиардов рублей. Создание танка Т-34 обходилось в 270 тысяч рублей, самолета ИЛ-4 — 800 тысяч рублей.

3500

новых крупных государственных промышленных предприятий было построено в восточных районах страны с 1 июля 1941 года по 1 января 1946 года. В годы войны наряду с восстановлением эвакуированных предприятий широко развернулось новое строительство, в первую очередь металлургических заводов, электростанций, угольных шахт и заводов военной промышленности.

15,5

миллиона человек или 45,7% — на столько сократилась среднегодовая численность рабочих и служащих в экономике СССР в 1942 г. по сравнению с 1940 г. в результате мобилизации в Красную Армию и оккупации ряда районов страны. В промышленности страны среднегодовая численность рабочих и служащих в 1942 г. сократилась по сравнению с довоенным уровнем на 35%.

600

тысяч человек ежемесячно отправлялись на фронт. В СССР за годы войны было мобилизовано 30 миллионов человек, а всего вместе с кадровым составом, находившимся к 22 июня 1941 года на военной службе, — почти 35 миллионов человек.

1 МЛН.

человек составили потери противника в результате действий партизан и подпольщиков. Партизаны пустили под откос более 20 тысяч эшелонов, подорвали 120 бронепоездов, вывели из строя почти 17 тысяч паровозов и 171 тысячу вагонов, взорвали 12 тысяч мостов на железнодорожных и шоссейных дорогах, уничтожили или захватили свыше 65 тысяч автомашин.

День Победы



**ЭТОТ ДЕНЬ МЫ
не забудем никогда!**



Окончание. Начало на 1 странице.
Нешуточные спортивные страсти разгорались и на стадионе им. Ю. Гагарина. Многочисленные болельщики пришли поддержать свои любимые команды, вышедшие в финал: «Фобос» из посёлка Гончарки и гиагинский «Сириус». Результат игры — 4:3 в пользу гиагинчан. Кубок «КЗ» второй год подряд достался команде «Сириус». Подробнее о матче читайте в субботнем номере.

Тем временем в главном парке районного центра развернулась полевая кухня. Настоящей солдатской кашей из гречки с тушённой и горячим чаем угощали казаки районного общества.

Рядом, на импровизированных сценах — выступления детских и взрослых художественных коллективов. Для маленьких участников — игровая программа; для любителей классической и народной музыки — концерт Камерного музыкального салона из Майкопа и народного хора «Ивушка» ДК им. П.Х. Афанасова; для киноманов — бесплатные сеансы фильмов о Великой Отечественной войне в кинотеатре «Родина».

Ближе к вечеру на концертную площадку вышли любимцы публики — народный вокальный ансамбль «Станишники» и участники детской художественной самодеятельности. В 19 часов все выступления приостановились, чтобы почтить память 27 миллионов погибших соотечественников во Всероссийской Минуте молчания...

Вечером небо над Гиагинской раскрасил праздничный салют. В 78-й раз он возвестил всему миру, что память о подвиге прадедов жива. И чем дальше мы от победного мая 1945-го, тем ярче будут звучать наши песни и сверкать салюты.

В. ВЯТИК.

Фото: А. Мачульская, Д. Ростовцева, В. Вятник.



В НАШИХ СЕРДЦАХ

Подвиг ваш не забыт

Накануне Дня Победы представители органов власти и депутатского корпуса традиционно навестили ветеранов Великой Отечественной войны. Глава Гиагинского района Андрей Таранухин, депутат ГосСовета-Хасэ РА Александр Купин, первый заместитель главы Вячеслав Хаджимов и заместитель председателя СНД Гиагинского района Константин Деркачёв поздравили фронтовиков с Днем Победы.

Гости поблагодарили ветеранов за мужество, проявленное ими в годы войны, и вручили подарки от партии «Единая Россия» и молзавода «Новый». Андрею Макаровичу Крав-

ченко в октябре исполнится 97 лет, но чувствует он себя бодро. В годы Великой Отечественной войны в возрасте 18 лет ушел на фронт сапером. После демобилизации 36 лет трудился на железной дороге. И боевые, и трудовые задачи выполнял на совесть, с гордостью носит звание ветерана труда.

В этом году Ивану Еремеевичу Достову исполнилось бы 98 лет. Также, как и Андрей Макарович, Иван Еремеевич попал на фронт в 18 лет, был стрелком и связистом, а после войны продолжил служить в армии и обучать новобранцев военному делу. К сожалению, Иван Еремеевич не дождался празднования 78 годовщины Победы в Великой Отечественной войне всего 4 дня... Но вечная память о героическом пути нашего земляка останется в истории.

Д. РОСТОВЦЕВА
Фото: администрация района



Как найти солдата

На каких ресурсах можно узнать подробности боевого пути вашего ветерана? Читайте в нашей подборке.

Память народа

Поможет установить судьбу родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне. Это общедоступный банк данных Минобороны РФ с широким доступом к архивам и рассекреченным документам.

Адрес ресурса:
pamyat-naroda.ru



«Мемориал»

Поможет найти погибших и пропавших без вести во время Великой Отечественной войны, узнать место их захоронения.

Адрес ресурса:
obd-memorial.ru



Бессмертный полк

Содержит данные об участниках Великой Отечественной войны, в том числе о тружениках тыла – живых, умерших, погибших и пропавших без вести. Есть форум для поиска, ответы на которые помогают найти родных.

Адрес ресурса: moypolk.ru



Подвиг народа

Электронный банк документов о награжденных и награждениях периода Великой Отечественной войны.

Адрес ресурса:
podvignaroda.ru



Дорога памяти

В разделе «Галерея памяти» можно найти данные о члене семьи среди миллионов записей архивов Министерства обороны.

Адрес ресурса:
1418museum.ru



День Победы устами земляков



9 Мая каждый из нас вспоминает своих героев, дедушек и бабушек, ветеранов Великой Отечественной войны. Многие жители районного центра принесли к обелиску портреты своих фронтовиков, чтобы вместе с ними встретить 78-й День Победы. «А что для вас значит этот праздник?» — такой вопрос мы задали станичникам.

Надежда Федоровна Вареникова:

— На портрете — Пинчуков Федор Матвеевич. Он рядовой, воевал практически с первых дней войны. 28 августа его забрали на фронт, а вернулся он в 1948-м году. Прошел всю войну, и с бандеровцами воевал, участвовал в восстановлении шахт. Для меня День Победы это не просто праздник, это слезы на глазах. Посмотрите, сколько родственников погибли на фронте (указывает на мемориал).

Ольга Алексеевна Ксенз:

— Мой папа, Ксенз Алексей Васильевич, был призван Гиагинским военкоматом в 1943-м году. В апреле исполнилось 18 лет, его сразу и призвали. Прошел обучение под Волгоградом, потом воевал до Варшавы. Домой вернулся в 1950-м году. 5 лет после войны он охранял воинские части в Европе. Двое его старших братьев погибли. Фамилия одного из них есть на обелиске у Вечного огня. На другом фото — бабушка моего мужа, Беседин Федосей Кузьмич. Он участник Великой Отечественной войны, родился в 1905 году. Два его сына погибли на войне.

Мемориал в Гиагинской открыли в 1967 году, еще я в школе училась. Потом приводила сюда своего сына. День Победы — это грустный праздник. Радостно, что папа вернулся и подарил нам жизнь, а печально потому, что погибли двое его братьев. Точно так, как и в семье мужа. Людей нет в живых — вот это большая печаль. Были бы они живы, представляете, какая была бы большая семья?

Денис Сумской:

— День Победы — это праздник всей нашей страны. В этот день мы вспоминаем предков, которые воевали за нашу свободу. Это большой праздник.

Татьяна Малахова:

— Это большое счастье — мир без войны!

Надежда Совкова:

— Для меня День Победы — это победа над бедой, которую одержал наш народ. Наши бабушки, дедушки, прабабушки и прадедушки отвели беду от нашего дома. Если бы мы не победили, неизвестно, что было бы. У меня на портрете — бабушка Бабенко Николай Андреевич. В 18 лет его призвали воевать с японцами. Потом дошел до конца войны, его демобилизовали. Вернулся домой в 45-м, жил долго. А это прадедушка мужа — Совков Андрей Федорович. Он не встретил День Победы, его убили в 1943-м.

Людмила Ярмонова

— День Победы — это, как в песне, праздник со слезами на глазах. И радость, и горе, всё вместе. Но я надеюсь, что все в нашей стране будет хорошо! Все наладится. И наши внуки и правнуки будут жить под мирным небом. Ради этого ушел на войну мой отец Козий Василий Иванович. Он рано умер, всего 10 лет после войны прожил. Меня растил и выучил мой отчим Яничик Фома Иосипович. Он инвалид, вернулся без ноги. Нас, троих чужих детей, поднял, дал нам всё. Я ему очень благодарна. И вообще, всем-всем солдатам, которые воевали, которые отдали свою жизнь за наше счастье, чтобы мы родились на этой земле. Я очень благодарна. Спасибо им.

Надежда Ткаченко:

— Празднование Дня Победы — это напоминание о тех подвигах, которые совершили наши предки. У меня воевали и дед, и прадед, но они не вернулись, к сожалению.

Владимир Призов:

— День Победы для всех наших поколений — это праздник со слезами на глазах. Наша страна положила миллионы людей для того, чтобы мы сейчас жили и радовались. И я очень благодарен нашему народу — стойкому и сильному, который перенес это горе на своих плечах. Сегодня мы с гордостью можем сказать, что мы русские, и заявить всему миру, что мы сильная страна.

Д. ГУРИНА.
Фото автора.

Услуги



СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

**ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (3-9)

8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

ИНН 010516631990

РЕМОНТ И НАСТРОЙКА ТЕЛЕВИЗОРОВ

с выездом на дом по ст. Гиагинская.

Тел.: **8-928-468-11-15, 8-918-920-27-40 – Алексей.**
ИНН 010100216049 (2-2)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

холодильников и морозильных камер на дому. Гарантия.

Выезд по району.

8-964-920-58-58



ИНН 0105201499006

Работа

Организации требуются **разнорабочие** (ремонт контейнеров) в ст. Гиагинская. Своевременная выплата заработной платы.

Звонить: **8-961-971-43-35**

ИНН 0101011200 (2-4)

В организацию требуется

подсобный рабочий.

Жилье предоставляется.

Тел.: **8-918-177-81-04**

(1-1)

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 6.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» обнародовать:

— **Постановление от 03.05.2023 г. № 54** «О назначении публичных слушаний по проекту Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» «Об исполнении бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» за 2022 год».

Жители муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» могут ознакомиться с текстом Постановления на офици-

альном сайте администрации МО «Гиагинское сельское поселение» — admingsp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам: ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

А.Н. ЛУКЬЯНОВ.

Первый заместитель главы администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Поздравления

Поздравляем с днём рождения

Николая Александровича ЦВЕТКОВА!

Желаем благополучия семейного, материального, физического и эмоционального. Пусть здоровье не подводит, а успех помогает в делах.

От жены, детей, внуков и правнучек.



Покупка, продажи

В Майкопе в ЖК «Яблоневый» открылась **продажа квартир**. Отличные планировки, проект нового уровня. Любая форма оплаты. Действует система скидок, ипотека с господдержкой.

ИНН 010800139424 **Звоните: 8-952-981-83-63.** (2-4)

Продается 3-комнатная квартира с гаражом

(центр, напротив рынка).

По вопросам обращаться: **8-918-227-03-24** (1-1)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: **8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04** (3-9)

Вниманию жителей

ИП КФХ Малев А.П. уведомляет жителей и пчеловодов о **проведении химической обработки пестицидами** с/х культур на полях Гиагинского района с 10.05.23 г. по 1.11.23 г.

ИНН 010100346288 (1-1)

ИП КФХ Ливецкая Е.В. уведомляет жителей и пчеловодов о **проведении химической обработки пестицидами** с/х культур на полях Гиагинского района с 10.05.23 г. по 1.11.23 г.

ИНН 010100420196 (1-1)

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Красное знамя», второе полугодие 2023 года. На сегодняшний день выписано 735 экземпляров. Большую часть которых составляет подписка в Сергиевском сельском поселении. Призываем всех жителей Гиагинского района подписаться на «КЗ»!

Оформить абонемент можно у своих курьеров, в редакции газеты или с помощью нашего QR-кода. Стоимость подписки составляет **430 рублей (6 месяцев)**.

**Твой район —
твоя газета**



Наведите камеру телефона

ВАЖНО!

В назначении платежа укажите фамилию и адрес доставки.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

12 мая в ст. Гиагинская по улице Ленина будет проводиться

РАЙОННАЯ ЯРМАРКА

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент в кабинете № 15 администрации МО «Гиагинский район».

Контактный телефон:
8(87779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки с 7 часов.

11 мая, четверг

Облачно;
днем +14, ночью +5;
ветер северный, 2 м/с.



12 мая, пятница

Облачно;
днем +18, ночью +11;
ветер восточный, 5 м/с.



13 мая, суббота

Пасмурно;
днем +19, ночью +11;
ветер восточный, 5 м/с.



ОФИЦИАЛЬНО

Информация о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Гиагинский район»

В связи с окончанием срока приема заявок на участие в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя отдела имущественно-земельных отношений администрации муниципального образования «Гиагинский район» 4 мая 2023 года в 17 часов 00 минут и отсутствием претендентов на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя отдела имущественно-земельных отношений администрации муниципального образования «Гиагинский район» конкурс признан несостоявшимся.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ- ВЫБОР СИЛЬНЫХ



Военный комиссариат
Гиагинского и
Кошехабльского
районов.

Ст. Гиагинская,
ул. Красная, 316.

Тел. (87779) 9-70-47

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения штатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.